

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
12-й
№ 31 (2364)
Четверг
13 мая
1943 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

уши-
тельных ударов наших войск. Бли-
зится время, когда Красная Армия
совместно с армиями наших союзни-
ков сломает хребет фашистскому
зверю.

(Из первомайского приказа Верховного Главнокомандующего).

В фонд обороны страны

Члены колхоза Горшиха, Ярославской области, обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза усилить помощь фронту. Они пишут: „Мы, колхозники и колхозницы, держимся великих обычаев и заветов нашей Родины. По этим заветам наши люди в минуту опасности для Родины не жалеют ни сил своих, ни имущества, ни самой жизни“.

Патриоты на своем колхозном собрании порешили засеять в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских захватчиков, 20 гектаров зерновых культур, откормить и сдать сверх государственного плана в фонд обороны 5 свиней и 3 головы крупного рогатого скота. Кроме того, работники животноводства решили вырастить 10 голов крупного рогатого скота и 10 овец для передачи колхозам освобожденным и освобождаемым от немецких захватчиков.

Какой горячий отклик получило это письмо! С какой волнующей радостью обсуждают его в колхозах! И у нас в районе свыше 50 колхозов обсудили этот призыв.

Обсудили и порешили принять активное участие в создании оборонного фонда. Члены сельхозартели имени Сталина засеяли 3 гектара зерновых, по полтора гектара картофеля и овощей. Работники животноводства вырастят и сдадут 3 головы крупного рогатого скота, 5 овец и 3 свиньи. В колхозах Кипшинского сельсовета засеяно 25,5 га, выращивается 6 голов крупного скота, 8 овец, 6 свиней.

Но мы еще не можем сказать, что все партийные организации, сельсоветы и правления колхозов поняли важность этого мероприятия. Не все обсудили письмо на колхозных собраниях, не решили о том, какое участие примут они в патриотическом подъеме.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Члены артели Горшиха проявили самые благородные чувства, присущие советскому народу. С какой силой звучат их слова: „Укрепим силы нашей героической Красной Армии! Окажем помощь нашим братьям и сестрам, освобожденным от фашистского ига! Поможем им встать на ноги и восстановят свое хозяйство разрушенное немецкими захватчиками“.

Дружно подхватим эти призывы, больше поседем сверх плана в фонд обороны, больше вырастим и откормим скота для Красной Армии и для разоренных немцами колхозов и колхозников. В один голос с ними заявим и мы: „За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу Советскую Родину!



Вперед, за разгром немецких оккупантов!

Рисунок лауреата Сталинской премии
Художника П. Соколова-Скаля.

(ТАСС).

Горячий отклик

В Новостаринском колхозе „Серп и молот“ в первые дни весеннего сева работали с прохладцей, организация труда сильно хромала, колхоз отставал.

Первомайский приказ полководца товарища Сталина нашел горячий отклик в сердцах колхозников.

— Великий вождь призывает нас помогать фронту не жалея сил и мы будем работать от темна до темна, а сев закончим во-время, — сказал старый севец Родионов Д.И. Трудовым подъемом ответили колхозники Родионов С.И., Ильин Н.Д., Цапкин Н.Г. Ежедневно нормы выработки выполняли на 150—160 процентов. Хорошо поработали подростки Родионов М.Д., Емельян Е., Щерников Н. и другие. Заботливо, любовно ухаживали за лошадьми конюха Егоров А., Аватов И.

Соревнуясь с колхозом „Новый мир“, артель „Серп и молот“ одержала победу. Слова колхозников не разошлись с делом. 5 мая колхоз закончил сев ранних зерновых. Не снижая темпов колхозники, начали посев поздних культур. Севът сверх плана. Хорошо поставлена в колхозе массово-разъяснительная работа. Доски показателей, доски почета ярко отражают ход работ. Регулярно выходит „боевой листок“.

Н. Кортунюв.

Ответ на призыв

С огромным вниманием члены колхоза имени Сталина слушали каждое слово первомайского приказа Верховного Главнокомандующего. Завершен сев ранних зерновых. Посеяно сверх плана 3 гектара зерновых, полтора гектара картофеля и овощей. Работники животноводства обязались также вырастить и сдать сверх плана 5 овец, 3 свиньи и 5 голов крупного рогатого скота. И. Северов.

Сводка

о ходе весеннего сева
на 12 мая (к общему плану)

Наименование сельсоветов	Пос. яров в пр.	Зан. место
Андрейковский	97	1
Б.Мурашкинский	85	12
Григоровский	91	8
Ивановский I	95,6	2
Ивановский II	84,2	13
К.Слободский	86	11
Княгининский	94	4
Карабатовский	93	5
Кипшинский	90,5	9
М.Колковицкий	90	10
Росочневский	70	16
Рожественский	91,5	7
Спешневский	84	14
Слотинский	83	15
Холзинский	92	6
Яквлевский	95	3
Итого по району	94,5	

Рай30.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю — с 5 по 11 мая 1943 года)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На остальных участках фронта за истекшую неделю ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска 5 мая, в результате ожесточенных боев, прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адагум и Неберджаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7000 убитых солдат и офицеров. 6 мая немцы предприняли 5 контратак, одна яростней другой, с целью вернуть себе Неберджаевскую и Верхний Адагум. Наши войска отбили все атаки противника. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 вражеских танков, захвачено 15 орудий, 32 пулемета, 13 минометов, 6 складов с боеприпасами и военным имуществом. 8 мая наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями, и развернули бои по разрушению вражеских укреплений. 11 мая части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Разрушен ряд немецких дзотов, блиндажей и других оборонительных сооружений.

Некоторое время спустя немцы бросили в бой до 2 полков пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Отбивая контратаки и одерживая натиск численно превосходящего врага, советские бойцы уничтожили 25 танков и до 800 гитлеровцев. 11 мая Н-ская часть отразила 3 атаки вражеской пехоты, усиленной танками. Наши бойцы подбили и сожгли 13 вражеских танков и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта 11 мая противник после сильного артиллерийского обстрела пытался вести разведку. Все атаки немцев были отбиты нашими частями. Противник потерял только убитыми до 700 солдат и офицеров.

Нашей артиллерией подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника и уничтожено 7 шестиствольных минометов.

За неделю, с 2 по 8 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 235 самолетов.

Наша авиация совершила несколько крупных налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. В результате бомбардировки разбито много паровозов и железнодорожных эшелонов, разрушено большое количество стационарных сооружений.

Советские корабли в Баренцевом и Черном морях потопили 4 транспорта и тральщики противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеский транспорт, сторожевой корабль и 2 сторожевых катера.

Минские партизаны взорвали усиленно охранявшийся немцами железнодорожный мост на линии Осиповичи—Слуцк. Гитлеровцы соорудили на подступах к мосту дзоты и разместили в них сильные гарнизоны. Советские патриоты штурмом захватили вражеские дзоты, перебили немецкую охрану и взорвали мост. В Сумской области партизанский отряд внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 87 человек, отказавшаяся сложить оружие, была истреблена. Взяты в плен 120 вражеских солдат и офицеров.

В низовьях Кубани нашими отрядами захвачен один укрепленный опорный пункт немцев. Уничтожено до роты гитлеровцев, 2 минометных батареи и 5 пулеметных точек.

В районе Лисичанска наши подразделения на днях выбили немцев из одного населенного пункта. Попытались вернуть потерянные позиции, противник предпринял ряд контратак. Бойцы Н-ской части отбили все контратаки гитлеровцев, продвинулись вперед и захватили 2 высоты. В этих боях уничтожено до батальона немецкой пехоты, 5 орудий, 34 пулемета и минометная батарея. Захвачены трофеи и плен-

Боевыми делами ответим на призыв вождя

Вдохновленный февральским призывом товарища Сталина, коллектив работников В. Мурашкинской МТС во-время закончил ремонт тракторов и прицепных орудий. Тракторные отряды укомплектованными и подготовленными выехали в поле. Если раньше МТС не выполняла плана весенних работ, то в текущем году коллектив на весеннем севе добился больших успехов: весенние работы выполнены в 5063 га или 114 процентов в плану, в том числе посеяно агрегатом 900 га и закультивировано агрегатом 642 га. Одновременно получено 4426 кг. экономии горючего.

Лучшими в нашем коллективе признаны:

Бригада № 9 (бригадир товарищ Кузин А. И.), которая выполнила план весенних работ на 221 процент и имеет 1431 кг. экономии горючего, по 715 кг. на трактор. Трактористка этой бригады комсомолец Овсянкина Анфиса сменное задание весеннего сева выполнила на 270 процентов и получила 411 кг. экономии горючего. Фронтвик Одинок Виктор выполнил свое сменное задание на 300 процентов и добился 400 кг. экономии горючего. Молодая трактористка Козина Нюра добилась высокой производительности, — выполнила свой план на 230 процентов и сэкономила 323 кг. горючего. Отряд №9 добился успехов своей организованностью, тщательным уходом и обращением с машинами. Трактора у них отрегулированы, все укреплено и содержится в чистом состоянии. Директор МТС и Политотдел вручили отряду переходящее Красное Знамя.

Бригада № 11 (бригадир т. Макаров П. В.) выполнила план весенних работ на 172 процента и добилась 578 кг. экономии горючего. Тракторист-фронтвик Торев В. М. сменным план выполнил

на 292 процента и имеет 280 кг. экономии горючего.

3) Бригада №2 (бригадир товарищ Тихомиров Г. В.) выделяется успехами в агрегатном способе работ. Агрегатом посеяно 90 га, а всего засеяно 215 га или 358 процентов задания. Общей план весенних работ бригада выполнила на 145 процентов и дала 391 кг. экономии горючего.

Из 18 отрядов на сегодняшний день план выполнили 16 отрядов. 61 процент всех трактористов уже выполнили план сменного задания, а 49 человек из них заработали правительственные премии за успешную работу в 15 дней сева. 56 процентов всех трактористов работают с экономией горючего.

Как же мы добились перечисленных успехов?

Прежде всего правильной расстановкой механизаторских кадров и заботливым обучением в поле молодых трактористов, имеющийся костяк опытных трактористов внимательно следит за работой новичков, обучает их. Для этого старшими трактористами работают более знающие и к ним сменными трактористами-прикреплены новички. Все бригады между собой соревнуются, большинство работников имеют индивидуальные обязательства. Руководящие работники МТС и политотделцы повседневно бы-

вают в отрядах, мы своевременно устраняем недостатки, оказываем помощь и контролируем работу. Вторых, наши работники используют полную мощность тракторов агрегатным способом работы. Использование всей мощности машин и экономии горючего способствует внедрению приспособлений, каждый трактор имеет пленкораспылитель, у большинства устроены газоотсосы и водоспрыски. Трактористы осуществляют во-время правила технического ухода за тракторами.

Окончив весенний сев, мы приступаем к подъему паров и ставим своей задачей план подъема паров в 5200 га с хорошим качеством закончить к 1 июня. Уверены, что эту задачу выполним, реальные возможности к этому имеем. Коллектив сейчас изучает первомайский приказ тов. Сталина, находят новые возможности помочь фронту. Партийная организация МТС в ответ на приказ вождя поставила своей задачей совместно со всем коллективом намолотить сверх плана 1000 тонн зерна, убрать комбайнами сверх плана 1000 гектаров и, таким образом, дать государству на 10 процентов больше плана.

Директор МТС К. Андронов.
Начальник Политотдела
М. Нахалов.

Молодые патриоты

Дружно проходит работа в колхозе имени 17 партсъезда. Казачье-Слободского сельсовета. Хорошо поработала наша молодежь, ведь основную тяжесть работ перенесли они на своих плечах. Но сев ранних зерновых на площади 282 га закончили раньше, чем в прошлом году.

Молодые пахари Депутатов Г.Н., Бармин В.И., Пеньков М.Ф. пе-

ревыполняли норму почти в два раза. Вороновальщики Майоров А.Н., Волков Л.И. вместо 3 га заборонывали по 4,5—5 га. Пример молодым патриотам посылал 62-летний севец Пеньков И.М. Хорошо поставленная массово-разъяснительная работа помогла в работе.

П.К.

Уход за посевами кок-сагыза

Чтобы получить высокий урожай кок-сагыза, за посевами его надо обеспечить тщательный уход со своевременной обработкой почвы в междурядьях и удалением сорняков из рядков.

Всходы кок-сагыза в первый период жизни развиваются очень медленно и требуют обязательной защиты от корки и от всходов сорных растений. Кроме того, в задачу ухода входит сохранение влаги в почве и улучшение условий усвоения кок-сагызом питательных веществ почвы.

Первой работой на подзимних посевах является проведение мелкого рыхления междурядий почвы, сильно уплотнившейся за зимний период. Рыхление проводится на глубину 3—4 см. Оно уничтожает корку и всходы сорняков, сохраняет влагу в почве и обеспечивает доступ воздуха к молодым корешкам всходов.

При проведении рыхления необходимо строго следить за тем, чтобы не было подрезания и засыпания всходов землей. Поэтому при рыхлении вельня подходить к

ряду ближе чем на 4—5 см., засыпанные же растения следует тут же освободить от земли. Если после рыхления прошел сильный дождь и уплотнил почву, рыхление повторяется.

Уход за весенними посевами начинается с рыхления междурядий и производится так, как это было описано для подзимнего посева. На запущенных посевах с сужеными междурядьями рекомендуется букетировка на расстоянии 10 см., с оставлением букетов в 3 см. Букетировка производится узкими мотыгами или углом обычной мотыги при образвании на растениях 2—3 настоящих листочков. Дней через 10 после рыхления, когда хорошо обозначатся ряды и на растениях появятся 2—3 пары листочков, надо провести первую подкормку азотистыми или местными, содержащими азот, удобрениями. Азота вносится на гектар 15—20 кг. (0,7—1 цент. сульфат аммония). Навозной жижи вносится 2—3 тонны на гектар, она предварительно разбавляется пополам с водой.

Можно в подкормку использовать куриный помет, 3—4 центнера на гектар в виде раствора с водой (1 часть куриного помета в 2—3 частях воды) или в сухом размельченном виде. Удобрения можно вносить под скребок или мотыгу на глубину 5—6 см. на расстоянии 6—8 см. от ряда. Вслед за подкормкой проводится рыхление в междурядьях и прополка сорняков в рядках.

Дальнейший уход за кок-сагызом заключается в содержании в течение всего лета почвы в чистом от сорняков и рыхлом состоянии. С этой целью, не реже чем через 15—20 дней, повторяются междурядные рыхления и прополки в рядках до глубокой осени, соблюдать рыхления и полку посевов кок-сагыза особенно важно в первую половину лета, когда растения кок-сагыза еще слабо развиты и особенно нуждаются в уходе.

Глубина рыхления должна быть не одинаковой во избежание образования подпочвенной «подшвы». При образовании на растениях кок-сагыза 6—8 листьев, надо провести вторую подкормку местными удобрениями, в тех же количествах,

Собирайте лекарственные травы

В дни великой Отечественной войны неизменно возросла потребность в медикаментах для излечения раненых воинов Красной Армии. Поэтому сбору лекарственных растений необходимо уделить самое серьезное внимание.

В настоящий момент нужно собирать валериановый корень, который растет на болотистых местах, гори-цвет, — первый весенний яркого желтого цвета, ландыш, лист «мать-мачехи» лист крапивы и долины, «пастушью сумку», сосновую хвою, спорынью.

По приказу Наркомпроса и Наркомздрава работа по сбору лекарственных трав возложена на преподавателей и учащихся и медицинских работников.

Чтобы лучше организовать сбор, нужно выделить ответственных руководителей, создать бригады, дать им задания и развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение заданий. Каждый участник в этом важнейшем мероприятии должен собрать и сдать в аптеку не менее 100 граммов лекарственных растений в сухом виде.

Коллектив учащихся во главе с пионервожатой Пукшанской М. и преподавателями НСП проявили уже в этом деле свою инициативу. Они за один день собрали 16 килограммов разных трав. Пусть это начинание будет достоянием всех учащихся учителей и комсомольских организаций района.

Зав. РОНО Вейсова,
Секретарь РК ВЛКСМ Панягви.

Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немецко-итальянскими войсками в Северной Африке. После ожесточенных боев за овладение рядом важных позиций на подступах к Тунису и Бизерте, войска союзников 6 мая начали генеральное наступление по всему Тунисскому фронту. К исходу 7 мая прорвав вражеские оборонительные линии, части 2-го американского корпуса ворвались в Бизерту. Одновременно войска 1-й английской армии и французские войска овладели городом Тунис.

Итало-немецким войскам в Северной Африке нанесен удар, от которого они уже не смогут оправиться.

В своих приветственных телеграммах премьер-министру Великобритании Черчиллю и президенту Соединенных Штатов Америки Рузвельту товарищ Сталин охарактеризовал освобождение Туниса и Бизерты от гитлеровской тирании, как блестящую победу доблестных британских и американских войск.

Быстрый натиск союзников совершенно дезорганизовал итало-немецкие войска. Уже 8 мая на всем протяжении фронта, за исключением подступов к полуострову Бон (в юго-восточной части Туниса) организованное сопротивление немцев и итальянцев было прекращено. В северной и южной части Туниса союзные войска обрели около 120.000 вражеских войск, взяв в плен несколько десятков тысяч немцев и итальянских солдат и офицеров. В числе пленных 6 немецких генералов. Союзники не дали возможности германскому командованию эвакуировать сколько-нибудь значительное количество своих войск ни морским, ни воздушным путем.

Часть разгромленных итало-немецких войск — численность которых определяется в 50.000 — отступила на полуостров Бон. Однако участь их предопределена. Загнанные на полуостров остатки гитлеровских войск блокированы с суши и с моря. Перед ними лишь два выхода — либо сдаться в плен, либо быть уничтоженными.

Блестящая победа доблестных союзных войск в Тунисе имеет исключительное значение потому, что она обеспечивает господство англо-американских вооруженных сил в Средиземном море, дает им возможность контролировать пути, ведущие в Европу. Союзники добились важнейших стратегических преимуществ, которые весьма и весьма облегчают им развертывание дальнейших наступательных действий — вторжение на европейский континент.

(ТАСС).

Ответственный редактор
А.А. АЛАДЬИН.

Агроном ОблЗО по кок-сагызу
И. Куруп.